

Redacción, Administración
y Talleres
Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Aptado. 171

EL Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 15 céntimos
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes 2'50
Provincia trimestre, 8'7

Año XXV

Alicante, sábado 13 de Noviembre de 1937

Núm. 8.9

La abstención de Suiza

Por ROBERTO CASTROVIDO

De las naciones europeas votaron en contra de la resolución acordada por la Comisión Sexta de la Sociedad de Naciones Albania y Portugal y se abstuvieron Austria, Hungría, Polonia, Bulgaria, no recuerdo si Grecia también y Suiza. La abstención de Suiza me llegó al alma y hube de escribir una lamentación en la cual parodié la frase que se atribuye al francés Beltrán Duquesclín y que se cree pronunció en Montiel al ayudar a don Enrique de Trastámara a ponerse encima de don Pedro, su hermano de padre.

El señor don Federico Scheurmann, suizo, hace años residente en Barcelona, me escribe una atenta carta en la que campea su patriotismo y su amor a la España republicana, doliéndose de que diera al «duce», Mussolini, por señor de Suiza, democracia pura que no reconoce otro señorío que el pueblo, cuya soberanía sirven e interpretan magistrados, Tribunales y Parlamento.

Exactamente, y por ser así, me sorprendió la abstención de una democracia republicana y federal, tantas y tantas veces español como ejemplo, al pueblo español por los republicanos españoles.

Cierto es que en la Confederación helvética hay cantones de raza y de lengua italiana y los hay también etnográfica y léxicamente germánicos. Verdad es, asimismo, que países fascistas como Austria confinan con Suiza. Mas, reconocido todo esto, no encontramos justificada la abstención. Cantones franceses, por el idioma y por la psicología, hay en Suiza que tienen al lado la porción más respetable del antiguo imperio austriaco: la República checoslovaca. En apoyo de la propuesta favorable a España votaron Francia, Checoslovaquia, Bélgica, Inglaterra, Dinamarca, Suecia, Noruega, Finlandia. ¿Por qué se abstuvo Suiza y no hizo causa común con las democracias europeas? Recuerde el proceder de Alemania para con Bélgica en la guerra de los cuatro años.

Suiza no ha tenido presente el proceder del imperio alemán en la guerra de 14, ni se ha parado a reflexionar en la manera de ser de los fascistas así alemanes como italianos. Y tampoco ha tenido en cuenta el proceder de muchos, muchos ciudadanos suizos compenetrados con la causa democrática, republicana, liberal, que defiende con las armas el pueblo español. Camiones suizos llevan víveres a Madrid y traen de Madrid evacuados a la Mancha Alta, a Levante, a Cataluña. La Cruz Roja suiza trae a España, en limpios y grandes camiones, medicinas, aparatos y accesorios médicos, quirúrgicos e higiénicos. Y publicistas suizos, como el Eustre Armand Muni, publican artículos favorables a la España legal en «La Depeche», en el «National Zeitung», en el «Courir de Geneve», y en otros periódicos. ¿No había con estos antecedentes y estas circunstancias de sorprendernos la abstención de Suiza? Nos sorprendió y nos dolió y todavía nos sigue doliendo.

¡Viva la República!

Nota de la Consejería Provincial de Abastos

El fascismo intenta cercar a Francia por el Mediterráneo

Y trabaja, en este sentido, en Marruecos, como lo indican los repetidos incidentes que se desarrollan en la zona francesa

Desde hace algunas semanas —dice Julien Decazeau en «La Lumiere»— se han manifestado en Marruecos signos evidentes de agitación, dos meses fueron los incidentes de Mekinez, que terminaron con una comisión sangrienta. Un poco más tarde, el asesinato de un caid de Moyén Atlas, en condiciones bastantes oscuras, reveló una fermentación inesperada en la tribu. Después fueron algunos menudos incidentes en Rabat; la manifestación de Marrakech, con gritos en los souks al paso de una comitiva oficial; pero que tiene también un sentido simbólico, ya que Marrakech puede ser considerada como la ciudad más pacífica de Marruecos.

Los incidentes de Khemisset nos vienen alrededor que esta fermentación no se ha amortiguado. Y entiéndase que esta lista queda incompleta. Podría ser acrecentada, principalmente, por los incidentes que diversas veces se han producido en Fez, incidentes más pequeños que los que se podían temer en esta ciudad burlesca y frondosa por excecencia, como si una mano invisible hubiera contenido sin cesar lanzándoles sobre otros puntos, los movimientos que, sin embargo, se saben que allí tienen su centro de origen, ya que nadie duda de que se trata de un movimiento perfectamente concertado. La ocasión para manifestarles la buscaron en pretextos, ya económicamente y sociales, ya religiosos. Estos pretextos permiten dar una cierta popularidad a las tentativas.

No se puede sostener que todo es perfecto en un Marruecos dichoso. La gran sequía sufrida desde hace tres años ha ocasionado víctimas. La miseria degeneró en hambre a principios de 1937 y se asistió entonces a una emigración de las poblaciones chieuh que del Sur se dirigió hacia las regiones fértiles y ricas del centro Marroquí. La acción personal del general Nogués, la comisión del presidente Steeg, la concesión de importantes créditos, y la cosecha, que en el Norte fué mejor de lo que se esperaba, todo, en fin, contribuyó a mejorar el ambiente y remediar el malestar marroquí. No fué, sin embargo, en las regiones de Sous o de Draa y en los momentos más críticos, cuando las manifestaciones se produjeron; ha sido en fecha más próxima, cuando las llagas empezaban a cicatrizarse; pero los problemas adquirían caracteres graves.

La menor causa de descontento fué

entonces un pretexto. En Mekinez se acusó a cuatro colonos de disponer de una pequeña cantidad de agua, atribución ya antigua y que por otra parte no disminuía el caudal de la acequia que alimentaba la ciudad.

Ciertamente las necesidades de ésta aumentaban y el problema del agua se planteaba allí como en todo Marruecos; pero ningún hecho nuevo justificaba la agitación. En el Medio Atlas la agitación está unida a las querellas de familias enemigas. En Marrakes la emprendieron contra el Pachá que justamente se encontraba ausente desde hacía dos meses. En Khemisset dieron a la manifestación el carácter de una protesta religiosa contra el culto católico practicado por los europeos y contra el mantenimiento de las costumbres bereberes.

Que haya habido faltas administrativas o políticas es posible; pero el hecho es que no coinciden con el tiempo y la hora en que las manifestaciones se producen. Por lo tanto, no pueden ser la causa de ellas. Las dificultades económicas de Marruecos y los errores que han podido ser cometidos han servido de alimento a una propaganda de la que hace falta buscar en otra parte la verdadera causa.

Indiscutiblemente el agente de esta agitación es el cuerpo de jóvenes marroquíes. El de este movimiento y sus tendencias son bastante complejas. Se pueden separar las causas sociales: los jóvenes educados en las escuelas francesas se encuentran, en Marruecos, en la falsa situación de estar, a la vez, al margen de la sociedad francesa y de la sociedad árabe. Su clasificación se efectúa bastante difícilmente, sobre todo en un país de protectorado, donde el Maghzen subsiste con su personal y sus tradiciones. Y no ofrece plazas, sino muy lentamente a los jóvenes formados en otra escuela. Se añaden causas religiosas, sin duda menos evidentes que en Argelia: un cierto purismo islámico, de inspiración oriental, choca con el culto local que, por la veneración de los santos, provoca un monoteísmo intrínseco, que se precia de estricta tradición coránica.

El gran movimiento que desde la guerra recorre el Islam y que ha encontrado su más alta expresión en la Universidad Al-Ahzar, de El Cairo, no podía por menos de repercutir en este grupo ardiente. Le proporcionó fines políticos, sin duda bastante confusos en su principio; pero poco a poco fueron adquiriendo una tendencia nacionalista intolérante. La oposición a la administración francesa se deslizó bajo críticas algunas veces justas, a menudo excesivas, algunas veces rencorosas y odiosas, contra el Maghzen y el Sultan.

Durante un tiempo esta oposición hacia la opinión francesa, y hacia llamamientos a los sentimientos democráticos.

Los sucesos de España repercutieron en Marruecos considerablemente. El reclutamiento de moros por los facciosos tomó visos de reconquista

de España por los árabes. La amistad hitleriana le ha dado un hedor antisemita y las intrigas de Mussolini lo añaden la esperanza de una cruzada árabe contra Inglaterra y Francia.

Y todo esto demuestra que no hay por que extrañarse de que la sequía y los abusos administrativos no sean más que un pretexto para los incidentes en Marruecos. El nacionalismo marroquí está interesado en la gran maniobra de cercamiento mediterráneo.

El general Nogués, después de los últimos incidentes de Khemisset, ha tenido que tomar medidas rigurosas. Las primeras noticias llegadas telefógraficamente dejan entrever que la maniobra había pasado del plano de agitación esporádica a la de complot. Cuatro personas han sido detenidas; unas cincuenta huyeron hacia el Marruecos español, traicionando así la alianza en que apoya hoy el pequeño grupo.

Artistas alicantinos

Acaba de caer en nuestras manos el segundo número del órgano de la 105 Brigada Mixta, «Ruta».

Nos satisface mucho, que Brigada tan importante como la 105, cuente con un magnífico portavoz, pero aún mucho más es nuestra satisfacción, cuando vemos menos de orgullo que el único ilustrador de «Ruta» es un joven alicantino.

Un joven alicantino, correligionario nuestro, directivo de la Juventud de Izquierda Republicana: Gudelio Luján Ramos, es que tanto nos deleitó el último año de «Fogueres» con su cartel anunciador de las mismas, hace meses, es uno de los muchos combatientes defensores del heroico Madrid, que a pesar de sus manos encalladas por el fusil y del constante estruendo de la artillería, conserva su pulso ágil, encontrando siempre un momento libre para poder dedicarlo a sus lápices, y allí en la misma trinchera, impedir sobre las cuartillas unos trazos impregnados por esa savia alicantina que tanto caracteriza en sus trabajos a nuestro querido artista.

Felicitemos al Alto Mando de la 105 Brigada Mixta, por el acierto que ha tenido en escoger a tan apreciado artista, al mismo tiempo que, deseamos a Luján, siga por el camino del triunfo empezado aquí entre la brisa del Mediterráneo, y que está adquiriendo doble valor en este cinturón de héroes invencibles que están defendiendo al inmortal pueblo de Madrid.

J. C.

IDEAL CINEMA

Hoy gran éxito de la magnífica superproducción Internacional Films española

LOS HEROES DEL BARRIO por Pedro S. Terol y María Rojo Sección permanente desde las 4 de la tarde.

Ha llegado con averías la remesa de azúcar y lentejas que desde Madrid condujo a esta población y la Consejería Provincial de Abastos ha ordenado que se remita a vapor «Autorphee».

Al descargarse se ha examinado detenidamente haciéndose cargo la Dirección de Sanidad del punto de partida y el organismo ha realizado minuciosamente los análisis precisos, dando que la partida de lentejas está totalmente destruida por estar en condiciones para el consumo como la parte de la remesa de lentejas afectada por la avería.

El resto de esta mercancía que queda al consumo se garantiza por las autoridades sanitarias que en condiciones perfectas para ser consumido.

Se hace público así para tranquilidad del vecindario y en cumplimiento de un deber.

Alicante 13 noviembre 1937. Consejero Provincial de Abastos don Manuel Samper.

Izquierda Republicana

AGREGACION DE ALICANTE

Todos los afiliados de esta agrupación, incluso de los Circuitos y Distritos, que sean asociados a la Asociación Popular de Inquilinos de Alicante, pasarán por la Secretaría del Partido, García Hernández, a la mayor urgencia, para unirse a la mayor importancia.

Alicante 12 de Noviembre de 1937. La Junta Municipal.

Se suspende la incorporación de los reclutas de reemplazo 1937

Por orden del Ministerio de Guerra queda suspendida la incorporación de los reclutas de reemplazo de 1937 que deberán continuar con la instrucción pre-militar hasta que se den nuevamente su incorporación al Centro de Reclutamiento.

Alicante 12 noviembre de 1937. Coronel Jefe.

Consejo Municipal

EDICTO

Don SANTIAGO MARTI HEREDIA, Presidente del Consejo Municipal de Ayuntamiento de Alicante.

Por el presente HACE SABER a todos los señores vecinos de Alicante por acuerdo adoptado por el Consejo Municipal de mi presidencia en sesión celebrada el día once de los meses de Noviembre de 1937, que el horario para la celebración de las sesiones, será a partir de la próxima, los jueves a las diez horas.

Lo que se hace público para conocimiento.

Alicante 13 de Noviembre de 1937. Presidente, Santiago Marti Heredia.

La exportación de agrios

Todas cuantas tentativas se han hecho para curar de raíz todos los males que han aquejado al comercio de la exportación de agrios, han resultado infructuosas; todas se frustran al nacer.

Cierta vez en una de nuestras turbulentas Asambleas, pronosticó un ingeniero que hasta que no quedara la naranja dos años en los árboles no había manera de encauzar debidamente las actividades naranjeras.

De nada servían las enseñanzas que de Florida y California nos llegaban para despertar nuestro interés a realizar algo que nos sacara del cois en que estábamos sumidos. Ha sido preciso que la dramática realidad que nos impone la guerra haya hecho posible la salvación de todos al desaparecer los obstáculos tradicionales que, conocidos de todos, nadie se atrevía a hacer saltar. Estamos, pues, en camino de nuestra salvación definitiva de nuestra salvación definitiva.

La cesación de la C. E. A., supone su cese de las angustias del productor. El objetivo que persigue el Gobierno al fundar la C. E. A., no es otro que llevar la seguridad al ánimo del que todo lo espera de la tierra que trabaja durante meses y meses con la halagadora ilusión de ver algún día el fruto en sus amos tras larga espera y sostenidos sacrificios.

La garantía del campesino es la C. E. A. esta recibirá en los muelles el querido fruto y en las manos santificadas por el trabajo honrado depositará la C. E. A., el valor íntegro de la cosecha.

La C. E. A., no es empresa que persiga lucro ni provecho. La C. E. A., es el Gobierno, es España, la Nación que quiere progresar, ser libre y soberana y que comienza reconociéndole al productor la absoluta soberanía sobre el fruto que honra a España por su bondad y que hace al mismo tiempo invencible a España por la riqueza que le brinda.

Esta gran riqueza naranjera es la que hace grande a España, la que la hará invencible. El Gobierno consciente de ello, quiere rendirle al casechero el tributo que merece y el que, por boca de la C. E. A., le dice:

— Dame tu naranja sin desazones, inquietudes ni desconfianzas. El precio que te ofrezco en cambio no es inabarcable para toda la temporada que se avecina. Los precios estarán regidos por el producto que se obtenga en los mercados extranjeros. No se te regateará nada, ni será jamás mercedado el valor de tu producción.

Aún dando por descartada la invariabilidad de los precios, que serán ventajosamente modificados cuando las cotizaciones obtenidas en los mercados exteriores lo permitan, la C. E. A., para iniciar la campaña 1937/38, ofrece unos precios que nadie que no esté cegado por la pasión o guiado por el despecho podrá negar que son equitativos y remuneradores para el cosechero.

¿Susceptibles de mejorar? Naturalmente de todos depende ello.

Del productor, del confeccionador o exportador, de quien C. E. A., espera seguro la confección, revalorice nuestro fruto en el extranjero y haga que renazca en el comprador aquella confianza que siempre tuvo y que no debió darse jamás motivos para que despreciara, para que de esta forma pueda dársele al productor una remuneración a sus desvelos, a quien logrado esto también podremos a cambio, exigirle que mejore sus frutos.

Este es a grandes rasgos el móvil de C. E. A.

Sufre usted del estómago GASTROVANADINA

TOME

DOCTOR COQUILLAT

Seguridad de pago al productor. Garantía al comprador de servirle con arreglo a sus pedidos. Seguridad al exportador de que su interés en que sus marcas sean solicitadas habrá de estar recompensado.

Vicente Seva
ODONTOLOGO
 Especialidad: Boca y Dientes
 Rayos X - Diatermia
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
 San Vicente, 71, 1. Alicante

La verdad del "paraíso" hitleriano

En Alemania nazi solo pueden ingresar como oficiales del ejército los hijos de «familias acomodadas»

Berlin. — El órgano alemán antisocialista «Deutschland-Information», que en todos y cada uno de sus números facilita excelentes informes sobre la verdadera situación del Tercer Reich, habla en el último publicado, de las barreras que el nazismo pone en rededor del cuerpo de oficiales del ejército hitleriano para que puedan entrar en él los hijos del pueblo.

La prensa nazi ha afirmado repetidas veces que cualquier ciudadano apto puede llegar a ser oficial y ha repetido hasta la saciedad la célebre frase de que «todo soldado lleva el bastón de mariscal en la mochila». Pero en realidad, el Ministerio de la Guerra del Reich hace todo lo posible, para impedir la entrada en el cuerpo de oficiales a todos aquellos elementos que no procedan a los círculos mejores. Las condiciones para poder ingresar, en el cuerpo de oficiales tanto en el activo, como en el de reserva, son tales, que solamente los hijos de familias acomodadas pueden cumplirlos. En el Tercer Reich lo mismo que antes en la Alemania guillemina solo pueden ser oficiales los que han hecho los estudios de bachiller.

Pero los nazis exigen, además, que el aspirante a oficial disponga de una ayuda mensual, y que deposite de 700 a 800 marcos para la compra de su primer equipo.

El aspirante ha de presentar la siguiente declaración de su padre.

«Para el caso de que mi hijo... sea admitido como alférez, me comprometo a facilitarle un apoyo de 700 a 800 marcos para el primer equipo oficial».

Del mismo modo puede ser oficial de reserva únicamente, aquel que demuestre que dispone de una «situación económica ordenada» y de una «posición social respetable». Los viejos privilegiados de las clases pudientes siguen incólumes.

A estas determinaciones sobre la composición del cuerpo de oficiales del supuesto «ejército popular» corresponden las prescripciones acerca de la relación de los soldados rasos con sus superiores.

Se ha de hablar, por ejemplo, a los oficiales, en tercera persona.

En el manual oficial para la instrucción militar se dice expresamente;

«Si un soldado habla con un superior debe evitar el tratamiento de «usted» reemplazándolo por el de «señor» y el grado militar. Por ejemplo el señor teniente debe presentarse al señor capitán. El soldado tampoco debe hablar del «teniente A» o del «capitán B» sino del «señor teniente A» o del «señor capitán B». No debe decir el sargento primero ha mandado sino el señor sargento primero ha mandado».

El Sturm (Ataque), órgano de la «Comunidad militar», del 17 de marzo 1936, escribe acerca del tema: «Cómo me debo conducir frente a mis superiores, lo siguiente:

«Manera de expresión: dirigir la palabra en tercera persona; no contestar «sí», sino «sí, mi capitán» o «a sus órdenes, mi capitán», no preguntar «¿cómo?» «¿qué?», sino «¿cómo decía el señor capitán?» o «no entiendo, mi señor capitán».

Del mismo carácter reaccionario son las prescripciones acerca del tratamiento fuera del servicio entre soldados y oficial. El hecho de que en todos los manuales de instrucción militar se encuentren modelos de cartas particulares, para los soldados rasos que deseen dirigirse a sus superiores, es harto significativo.

Inspección Provincial de Sanidad de Alicante

EXAMENES PARA INSTRUCTORAS SANITARIAS

Por acuerdo del Tribunal, se convoca a todas las solicitantes a exámenes para Instructoras Sanitarias, para el próximo lunes día 15 del actual, a las 4 de la tarde, en el Colegio Mierva (Parque de Canalejas) para dar comienzo a los ejercicios de examen sobre cultura general.

Asimismo acordó, que las aspirantes que les falte algún documento para completar su expediente, podrán aportarlo hasta mañana de dicho lunes en la Inspección P. de Sanidad.

Alicante 11 de Noviembre de 1937. — El Inspector Presidente del Tribunal.

El capitán Rufete, jefe de las fuerzas del Cuerpo de Asalto de guarnición en Alicante

El Gobernador Civil comunicó ayer a los periodistas que el capitán Rufete se ha hecho cargo del mando de las fuerzas de Asalto de nuestra capital.

El capitán Rufete, tanto en Murcia como en Cartagena, se ha distinguido en el desempeño de idéntico cargo que el que ahora ocupa en Alicante.

Después de escritas las anteriores líneas, hemos recibido un atento Saludo de don Jacobo Rufete Viñegras, Capitán Jefe del 13 Grupo de Seguridad y Asalto de la Provincia de Alicante, formulando, al hacerse cargo de las mencionadas fuerzas, ofrecimientos muy estimables que reciprocamos gustosamente.

Lea EL LUCHADOR

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperacidez), etc. Caja 2'45 y 2'50 plus. ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria) etc. Frasco 4'75 pesetas.

U. G. T.

Sindicato de Empleados de Hospitales, Manicomios, Sanatorios y similares de Alicante

GARCIA HENANDEZ, 39 CONVOCATORIA A JUNTA GENERAL

Se convoca a Junta General Ordinaria a todos los afiliados a este Sindicato, que se celebrará el próximo domingo día 14 del corriente, a las tres cuarenta y cinco de la tarde, en nuestro local social y en el Salón de Actos que se señalará en el tablón de anuncios, para tratar del asunto que quedó pendiente de resolución en la Asamblea anterior, o sea:

ELABORACION DE CARGOS. Dada la importancia de la reunión se espera de todos los afiliados asistencia con puntualidad con el fin de no retrasar la hora de entrada a las compañeras que han de volver a trabajar en los Hospitales después de la Asamblea.

Alicante 9 de Noviembre de 1937. — La Junta Directiva.

DE ORIHUELA

GRANDIOSO HOMENAJE A RUSIA Y MADRID

En la mañana del pasado domingo tuvo lugar una manifestación de homenaje a Rusia y Madrid, en la que figuraba numerosas banderas y miles de ciudadanos. La población lució colgaduras. Con tal motivo actuó en el Teatro Circo el Retablo «Alba Roja» de la Guardia Infantil, madrileña. El Acto que resultó altamente conmovedor, lo cerró una brillante disertación histórica a cargo del Comisario Director del Instituto Antonio Sequeros.

OTRO IMPORTANTE DONATIVO A MADRID

Ha regresado de la capital heroica de la República, la delegación de la Comisión permanente de Ayuda a Madrid, que fué a hacer entrega a la Comisión receptora madrileña, del donativo de Orihuela enviaba con motivo de cumplirse el año de la resistencia madrileña contra el fascismo.

La expedición compuesta de cinco grandes camiones contenía: Judías verdes, 3.200 kg.; tomates, 1832 kg.; naranjas, 3532 kg.; limones, 1000 kg.; pimentón, 78 kg.; coles, 77 docenas; aseugas, 1 bulto; dátiles, 8 cajas.

Ropas: Calcetines, 775 pares; bufundas, 130; elásticas, 84; gorseys, 184; Mantas 270.

Ecos locales

Tras larga y dolorosa enfermedad ha fallecido la bondadosa señora doña Antonia Belort Montiel, muy estimada por sus muchas virtudes.

A su afligida familia expresamos nuestro sentido pésame, singularmente a su hijo político, nuestro buen amigo Enrique Sempere de la razón social Sellés, Sempere y Compañía.

—Ha dado a luz un robusto niño la esposa de nuestro buen amigo Vicente Ivorra empleado de la Fábrica de Tabacos de esta capital.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Delineantes, estudiantes de ingenieros

LA AVIACION OS NECESITA!

Si deseais prestar servicios como delineantes en Industrias de Aviación de Alicante, cursar instancia con urgencia, acompañada de aval sinéctico o político, a la Delegación de Armas, Plaza de Ramiro número 3, Alicante. Edad de 20 a 40 años. Buenas condiciones económicas.

Cartelera

DEL S. U. E. P.-C. N. T.

PROGRAMA PARA HOY SABADO CENTRAL

Grandioso éxito de la deliciosa opereta Metro Goldwyn Mayer en español.

MARIETA LA TRAVESA por Jeanette MacDonald y Neilson Hddy.

Sección permanente desde las 5 de la tarde.

MONUMENTAL

Estreno de la primera película española en colores

EN LA SARTEN AL FUEGO por Rosita Moreno y Juan Torres.

SALON ESPAÑA

La graciosa comedia moderna Universal

LA FEUTA VERDE por Francisca Gaal.

La emocionante película del Oeste de Olfen

FANTASMA NEGRO por el gran caballista Buck Jones.

TEATRO NUEVO

La interesante producción dramática Universal

HEROE O COBARDE por Tom Brown y Slim Summerville

Todos en sesión permanente desde las 8'30 tarde a las 12 de la noche. Orquesta del S. U. E. P.

DIABETICOS...
 Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia)
 Recomendada para las enfermedades de la nutrición
 Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee
 Depositario exclusivo para Alicante y su provincia.
DESIDERIO REIG
 Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

Ministerio de Agricultura

ULTIMA HORA Los nuevos piratas del Mediterráneo

SECCION CENTRAL DE SEMILLAS

Debiendo proceder este Centro a la distribución de la simiente de patata temprana de que se disponga para la próxima siembra de invierno, se hace saber a todos los que deseen simiente de patata de las características que luego se expresan la obligación que tienen de atenerse a las normas que a continuación se determinan:

a) — Las Delegaciones del Instituto de Reforma Agraria efectuarán una petición global de las cantidades de cada variedad que les interesan expresada en kilogramos y acompañada de una relación explicativa de los términos municipales en que se pretende cultivarlas y superficie a destinar a cada una, enviándola directamente a la Sección Central de Semillas.

b) — Las organizaciones agrícolas, políticas, sindicales y los agricultores individuales efectuarán las peticiones por mediación de los Consejos Municipales en que radiquen las fincas a cultivar acompañando relación totalizada de los solicitantes de su término, nombre y apellidos de cada peñonario, superficie a cultivar, kilos que solicita y variedad que desea.

Estas relaciones totalizadas serán remitidas por los Consejos Municipales a las Secciones Agronómicas respectivas, quienes reservarán en su poder las relaciones nominales y reuniendo las mismas remitirán a este Centro los tomos de las peticiones de cada término municipal por variedades.

Las peticiones, confección y envío de las relaciones reberán hacerse con la mayor urgencia, a fin de proceder al prorrateo, si fuese necesario.

En el siguiente cuadro se indican las características generales de las variedades de que se dispondrá:

Temprana	Blanca	Inglesa
Temprana	Blanca	Escocesa
Semitarria	Blanca	Irlandesa
Semitarria	Roja	Gran producción
Semitarria	Blanca	Pedro Muñoz
Tardía	Roja	Varias.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.
Frente a la estatua de Maitaneu
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

UN AVION FRANCES QUE SE DIRIGIA A INDOCHINA SUPRE UN ACCIDENTE

El Cairo. — Uno de los aviones franceses que se dirigen a Indochina sufrió un accidente en el aeródromo de Amazar al tratar de reanudar el vuelo, a consecuencia de la rotura de un neumático.

El parato quedó destrozado. Los tripulantes resultaron ilesos. Los otros cuatro aviones salieron con dirección a Damasco.

LA DICTADURA EN EL BRASIL

Rio de Janeiro. — El Diario Oficial publica una disposición precisando que el mandato de Getulio Vargas durará seis años contados a partir del día diez de los corrientes.

EL NUMERO DE PARADOS EN ALEMANIA, AUMENTA

Berlín. — El número de obreros sin trabajo en Alemania se elevaba en treinta y uno de octubre último a 562.000 contra 469, en el mes anterior.

NOMBRAMIENTOS ACERTADOS

Valencia. — El Comité Ejecutivo de la F. U. E. ha acordado nombrar miembros de honor del organismo a de las brigadas internacionales que los camaradas estudiantes extranjeros con tanto heroísmo luchan por aplastar al fascismo.

EL COMITE MUNDIAL CONTRA LA GUERRA Y EL FASCISMO

Madrid. — Invitada por las Brigadas Internacionales ha llegado una representación de Comité Mundial contra la Guerra y el Fascismo, integrada por dos delegadas francesas, una belga, otra italiana y otra inglesa.

LA PELICULA «GALICIA» PREMIADA

Barcelona. — Se han recibido noticias de París dando cuenta de que la película española titulada «Galicia» ha sido premiada con diploma en la Exposición Internacional Francesa.

DOS NOMBRAMIENTOS

Barcelona. — El «Diario Oficial» del Ministerio de Defensa publica unas órdenes nombrando para el cargo de comandante militar de Valencia y América respectivamente al General don José Aranguren y al coronel de Artillería don Gaspar Morales Carrasco.

Igualmente publica una disposición abriendo una convocatoria para cubrir 700 plazas de alumnos en la escuela popular número 3 Infantería, caballería e Intendencia.

DE LA «GACETA»

Barcelona. — La «Gaceta» publica una orden de Hacienda disponiendo que el domicilio del Banco de España con todos los servicios que con la Administración Central tienen relación, con el Centro Oficial de Contratación de Moneda, Banco Exterior de España, de Crédito Local e Hipotecario, se reputen trasladados a todos los efectos a la capital de Barcelona.

UN CRUCERO INGLES EN BARCELONA

Barcelona. — Ha llegado a este puerto el crucero británico «London» que fondeó frente a Barceloneta.

Numeroso público acudió a presenciar los ejercicios que los marinos ingleses realizaron con doce añonnes de las torretas de popa.

El barco lleva a bordo 60 hombres. Tiene 8 cañones de 203 milímetros, cuatro de 102, 4 de 47, 16 ametralladoras antiaéreas y ocho tubos lanzatorpedos de 533 milímetros.

UNA ACITUD DIGNA Y ENERGICA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York. — Ante la situación política producida por el golpe de Estado en el Brasil y el anuncio del gobernador de invitar a los capitales extranjeros a ayudar al desenvolvimiento de sus recursos naturales.

La banca norteamericana dice que mientras el Brasil no vuelva a cumplir honradamente sus compromisos internacionales no podrá contar con que los capitales norteamericanos sigan de nuevo el camino de Rio Janeiro.

EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS MINISTROS DE DEFENSA Y ESTATA SE ENTREVISTAN CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Valencia. — Se han recibido noticias de la salida de Barcelona del Jefe del Gobierno y de los Ministros de Estado y Defensa Nacional para entrevistarse con el Presidente de la República.

Hasta media tarde no hemos podido averiguar si la conferencia se ha celebrado.

El principal asunto a tratar en ella parece que es el relacionado con la contestación del Gobierno Español al nombramiento de Comisiones que han de estudiar la retirada de los voluntarios, más otros aspectos de indudable importancia en el orden exterior.

PIDIENDO LA INTENSIFICACION DE LA PRODUCCION

Barcelona. — Los trabajadores de la industria textil han dirigido un llamamiento a los obreros exhortándoles a que intensifiquen los trabajos ya que ahora podrán funcionar las fábricas en plena actividad pues se han recibido cuatro millones de kilogramos de algodón.

EL TERCER CONGRESO DE LA U. G. T. EN BARCELONA

Barcelona. — Esta mañana se celebró a las doce y media la sesión inaugural del tercer Congreso de la U. G. T. de Cataluña en el Palacio de la Música Catalana.

En el centro del escenario estaban colocados los retratos de Antonio Sésé y al lado los de Pablo Iglesias y García Quejido.

De Barrio ocupó al Presidencia y en el discurso de apertura dice que el

Comité de Cataluña al convocar el Congreso lo hace con la condición de que los acuerdos que se tomen tendrán como consecuencia que las masas obreras de los sindicatos de la U. G. T. y de la C. N. T. comprendan lo que hay que hacer para ganar la guerra.

Se nombró una comisión que fué a depositar un ramo de flores en la tumba de Gessé.

También se acordó enviar un telegrama de felicitación al general Miaja en conmemoración del primer aniversario de la defensa de Madrid.

Explosión de una bomba abandonada en la vía pública

Barcelona. — Esta mañana en la calle de Cirer un niño que estaba jugando inconscientemente con un aparato que se encontró en la calle al caerle hizo explosión.

Resultaron quince heridos cuatro de los cuales de gravedad.

El aparato parece que era una bomba de mano abandonada en la vía pública.

Donativos importantes para el Ejército Popular

Barcelona. — El alcalde ha recibido un donativo de 10.000 pesetas y ropas de abrigo para los soldados del Ejército español del Comité Central del P. S. U. y 15.000 pesetas con el mismo destino de una comisión de aguas de Barcelona, empresa colectivizada.

Comentarios sobre un viaje

Londres. — La prensa inglesa comenta con extraordinarias reservas el viaje a Berlín de Lord Halifax, y no se hace ninguna ilusión sobre sus resultados.

El «Daily Express», dice, Halifax va a preguntar a Hitler que es lo que desea. No vemos ningún mal en ello. Pero Hitler ha tenido tiempo de con-estar a la carta que el Gobierno inglés le envió hace un año con la misma pregunta.

Hasta ahora nadie sabe exactamente lo que quiere Hitler. Al parecer entre otras cosas Ucrania Halifax dice que no puede Inglaterra dársela.

El «Manchester Guardian» escribe: No hay modo de obtener información oficial sobre este asunto que que al parecer nadie quiere asumir la responsabilidad.

De donde salen y quien tripula los sumergibles «desconocidos»

No obstante la rigurosa reserva que se ejerce en Italia, acerca de las actividades de los nuevos piratas del Mediterráneo, en los periódicos extranjeros se acaba de publicar una interesantísima información recogida por conducto autorizado, en los centros militares navales fascistas.

Los submarinos «desconocidos» que ejercen la piratería a lo largo de las costas francesas y españolas del Mediterráneo, tienen sus bases en Gerdania, en San Antíoco y en Carioforta. Los que operan en el Mar Negro y en las cercanías de los Dardanelos, son cuatro que periódicamente salen de la isla de Leros, con víveres y combustibles para un raid de veinte o veinticinco días transcurridos los cuales regresan a su base.

Todos estos sumergibles, pertenecen a la flota de guerra italiana. Antes de salir son hábilmente camuflados para que puedan realizar sus correrías con la mayor impunidad. Los tripulantes, van vestidos de paisano, con trajes de confección extranjera cuyas etiquetas pertenecen a sastres ingleses o franceses.

Los fascistas italianos, dan una prima de cuatrocientas liras a los tripulantes de cada submarino que logre realizar un buen hundimiento, es decir, sin dejar huellas de hecho.

Actualmente en la base naval de la Spezia, se prepara el camuflaje de un submarino italiano que a primera vista se confunda con uno de tipo soviético aunque los fascistas no se han atrevido a colocarle ningún signo en el exterior, de dicha nacionalidad. El sumergible ha sido pintado de un color gris oscuro y el comandante que va a mandarle es el lugarteniente Sanguinetti, de Génova.

En la Spezia, entre los elementos navales fascistas complicados en esta supercheria de Mussolini, existe extraordinaria intranquilidad porque todos los submarinos puestos al servicio de Franco han desaparecido dos cuyo paradero se ignora desde hace más de dos meses, sospechándose fundadamente que han sido hundidos en el Mediterráneo.

Lea EL LUCHADOR

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Valencia. (teléfono). — Parte facilitado anoche:

CENTRO. — Nuestra artillería disparó con eficacia contra concentraciones rebeldes en las inmediaciones de Tablaad, Ciudad Universitaria y otras posiciones enemigas. Aquellas fueron dispersadas y las fortificaciones fasciosas sufrieron serios destrozos.

También fué batida la Cuesta de la Reina y cinco camiones que marchaban en dirección de Gosquez de Arriba a Gosquez de Abajo.

Un grupo enemigo intentó aproximarse a nuestras líneas de la posición Cabeza Carro (Guadalajara), pero tuvo que retirarse con bajas vistas.

ESTE. — Las fuerzas leales del Alto Aragón ocuparon tras duro combate, ayer, la cota de Casa Batanero. Nuestra artillería actuó con bastante intensidad y precisión, causando con

sus disparos el incendio de uno de los pabellones de la estación de Caldearenas.

Las baterías fasciosas dispararon sobre Collado del Maestro, La Portillada, Valdeparada, Loma de Enmedio y otras posiciones. También recibieron fuego de mortero nuestras posiciones de Monte Sillero.

EXTREMADURA. — Ligeros tiroteos.

La artillería fasciosa cañoneó nuestras posiciones de Valsequillo.

LEVANTE. — Fuego de fusil y ametralladora en Cañigral y otras posiciones.

Tiros de hostigamiento de nuestra artillería contra relevos en este mismo sector, contra un convoy que marchaba por la carretera general y sobre varios frentes.

ANDALUCIA. — Sin novedad.

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora.

Nuestro lema es abaratar precios y mejorar calidades.

Visita nuestras secciones de Ropas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, caches-cuna y sillacoche, Sastrería, corte elegante. Confección esmerada.

Grandes Almacenes «El Aguila»

SOCIEDAD OBRERA

C. N. T.

ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

ión de la Ejecutiva Local de la U. G. T.

en todos los miembros de la Unión, a excepción del compañero Martínez, que continúa en la Unión Soviética, y se toman los siguientes acuerdos:

aprobar el proyecto presentado al Secretario general, relativo al trabajo a realizar por la Federación y sus Sindicatos, aplicando en todas las resoluciones tomadas el pleno últimamente celebrado el Comité Nacional de la Federación.

aprobar la circular que, como acción de la Ejecutiva a todas las secciones, presenta la Secretaría cumplimentando el acuerdo en la última reunión.

Registrar a través de la correspondencia recibida la comunicación de los Sindicatos Metalúrgico y del Ramo de la Industria de Muebles.

El de la Industria de Muebles se adherirá a través de las Comisiones a la Ejecutiva Nacional, preside el camarada Ramón Peña. Además, la notificación del Sindicato de la Madera de 500 pesetas para la Sección de Hospitales de la Federación de Mujeres Antifascistas.

Registrar igualmente la adhesión del Sindicato de Camareros a esta Ejecutiva de la Federación Local, presidida por el camarada Fulgencio Romero, como rectificación a la posición de abstención que tuvo esta organización en el Congreso Directivas últimamente celebrado.

Registrar la felicitación del Sindicato de Practicantes a la Ejecutiva Local.

aprobar el informe del Secretario de Conflictos, dando cuenta de la situación que han tenido los siguientes problemas:

de unos compañeros expulsados del Sindicato de la Edificación, asunto ha pasado a la Federación Provincial de la Edificación, asunto ha pasado a la Federación Provincial de la Edificación, que ha expedido un informe sobre el asunto. A pesar de esto, el Secretario de Conflictos seguirá en contacto con la Federación Provincial de la Edificación para ayudar a su resolución.

de un conflicto surgido en el taller de Vestir, en el taller número 1 y que ha sido resuelto por el Comité.

de la constitución del Comité de Control de la Sección de Electricidad (Riegos de Levante), y que ha sido liquidado en el Pleno celebrado por el Comité de la U. G. T.

de aceptar la petición de la Unión de las Chachas de poderse poner en contacto con los Sindicatos para reanudar más rápidamente posible el curso de capacitación de la mujer que pueda sustituir a los hombres que tengan que incorporarse al frente. Bien entendido que los sindicatos deberán dar cuenta a la Comisión de todas sus actividades relacionadas a este problema.

de designar al camarada Isaac Noa al Secretariado de Conflictos, sustituyendo al compañero Fernando en el Comité de Enlace Unión Local.

de reorganizar la representación de la Federación Local en el Comité Municipal, designado para constituir una minoría de la U. G. T., en la Corporación, a los siguientes acuerdos:

ANIS Y COÑAC SALAS

Rafael Millá,
Manuel Pérez Aracil,
Daniel Martín, y
Miguel Aguado.

Alicante, 12 de noviembre de 1937. — Por la Comisión Ejecutiva, el Presidente, Fulgencio Romero; el Secretario general, Francisco Pérez Domenech.

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes

AGENCIAS

Valencia, Pelayo, 81, Teléfono, 18.823
Alicante: Joaquín Costa, 35. Tel. 2145

Victoriosa operación del Ejército Popular en el Alto Aragón

Ha sido conquistado por nuestras fuerzas Casa Batanero

Boitania. — Las tropas republicanas atacaron ayer tarde, con gran entusiasmo, las cotas de Campo Corona y Casa Batanero, aún sabiendo que el enemigo tenía acumulados en ellas gran cantidad de hombres y material.

La lucha fué terrible. Al empuje del Ejército Popular, contestaron los fascistas con una tenaz resistencia, pero al fin a impulsos de valentía y coraje, las tropas leales, arrojando innumerables bombas de mano, desalojaron al enemigo de sus trincheras y parapetos, pasando a nuestro poder Casa Batanero y el promontorio dominante del valle de Campo Corona.

El combate continuó y los invasores contraatacaron, pero fueron rechazados enérgicamente. Al fin se retiraron después de sufrir un fuerte descalabro.

De toda la zona de operaciones del Este, este sector del Alto Aragón es donde únicamente se combate ahora con extraordinaria dureza. El enemigo está empleando lo mejor de sus tropas de choque, que ve diez y seis días a día.

Hoy, al advertirse la concentración de fuerzas que se preparaba en la estación de Galdareapas, la artillería republicana disparó intensamente hasta destruir el edificio, provocando además un incendio en los depósitos de mercancías.

Los fasciosos intentaron replicar a nuestras baterías, pero la eficacia de éstas impidió que se situaran en la zona de tiro.

96 Brigada Mixta. -- Junta Liquidadora

«Estando próxima a terminarse la liquidación de la citada Brigada, se advierte a todos los Camaradas que tengan haberes pendientes de los meses de Junio y Julio se dirijan a esta Junta Liquidadora, sita en Hellín, calle de Benito Toboso número 14, en reclamación de los mismos. — El Mayor — Presidente — M. S. García de Reals.»

Lea Vd. El Luchador

Información general

FRACASO DE LA AVIACION REBELDE

Azaña. — Tres aviones fascistas se presentaron esta mañana en territorio republicano y llegaron hasta muy cerca de esta localidad, arrojando algunas bombas que cayeron en despedido.

No hubo víctimas ni daños.

LOS EFECTOS, SOBRE OBJETIVOS MILITARES, DEL BOMBARDEO DE ZARAGOZA

Balchite. — Cinco legionarios evadidos del campo fascioso, han manifestado que el jefe de las fuerzas italianas, general Berti, ha enviado un telegrama a Franco, lamentando las consecuencias del bombardeo de la aviación republicana en el cuartel de la bandera del Tercio en Zaragoza.

LOS AVIONES FACCIOSOS NO CONSIGUEN, AFORTUNADAMENTE, PRODUCIR VICTIMAS NI DAÑOS EN TARRAGONA

Tarragona. — En la Comandancia Militar han facilitado una nota, en la que dicen que a las 6:30 de la tarde de ayer aparecieron procedentes del mar, dos aviones Junker, que dejaron caer algunas bombas incendiarias y explosivas, sin causar daños ni víctimas.

EN LERIDA ADOPTARON LAS PRECAUCIONES PERTINENTES ANTE EL ANUNCIO DE UNA INCURSION DE LA CRIMINAL AVIACION FACCIOSA

Lérida. — Ayer mañana, a las once, se dirigían hacia esta ciudad unos aparatos enemigos. Al ser advertidos por los puestos de observación, se dio la señal de alarma ocupando la población los refugios.

Media hora después cesó la alarma, sin que los aviones llegaran a ser divisados, pues por lo visto variaron de rumbo y se internaron nuevamente en territorio enemigo.

NUESTRAS BATERIAS AHUYENTAN A LOS AVIONES FACCIOSOS EN BARCELONA Y TARRAGONA

Barcelona. — Ayer tarde la aviación fasciosa pretendió bombardear Barcelona.

En la Jefatura de Orden Público han facilitado una nota diciendo que a las 6:30 de la tarde, la aviación enemiga intentó bombardear las poblaciones de Barcelona y Tarragona. Ha podido darse a tiempo la señal de alarma, y acto seguido las baterías abrieron fuego de cortina contra los agresores.

En Tarragona los aviones dejaron caer algunas bombas sobre el mar.

El material automovil y la Direccion General de Transportes

Atendiendo a que por el Ministerio de Defensa Nacional se crearon las Jefaturas de Transportes Militares por Carretera, y habiendo sido yo nombrado como Jefe de la Demarcación de Alicante, según D. O. número 175, y teniendo en cuenta lo señalado en los artículos Primero, Segundo y Tercero de la circular publicado en el D. O. número 164, sobre requisas de material automovil, tanto para necesidades de guerra como para otros usos, según los cuales no podrá nadie ejercer dicho derecho si no es el Exce-

lentísimo señor Director de Transportes que lo hará ostentando el nombre y representación del Excmo. señor Ministro de Defensa Nacional.

Podrá el Director de Transportes delegar estas funciones en los Jefes de Retaguardia y Transportes de Ejército que a su vez podrá subdelegar en el personal auxiliar que estimen conveniente.

Según esto y habiendo llegado a esta Jefatura noticias que por agentes de la autoridad se procede a la requisas de material apartado en sitios distintos por no estarles autorizada la circulación, cuando la misión de ellos consiste únicamente en inspeccionar aquellos vehículos que ruedan y no lleven la autorización debida, es pero de todos los ciudadanos a quienes pueda afectar lo apuntado, se les tenga de hacer entrega del material que se encuentre en estas condiciones a quien no presente una orden expresa a tal fin de esta Jefatura, manifestando a esta Demarcación cuantas observaciones consideren oportunas a los fines señalados.

Alicante a 12 de noviembre de 1937. — El Jefe de Transportes Militares por Carretera, Juan Companys Rodríguez.

EXTRANJERO

LAS ELECCIONES EN LA U. R. S. S.

Moscú. — Las comisiones electorales han comenzado a confeccionar las listas de los candidatos al Soviet Supremo, que proponen los trabajadores.

En Moscú y en otras ciudades soviéticas se han celebrado reuniones a las que han concurrido millares de obreros.

Ha obtenido un gran triunfo la candidatura de Stalin, Kaganovich, Molotov, Vorochilov y Kalinin y otros miembros del Comité Central del Partido Comunista.

En Leningrado ha sido condecorada por los obreros una candidatura en la que figura el comisario del Pueblo de Negocios Extranjeros, Litvinof.

LLOYD GEORGE INVITADO A VISITAR LA ZONA LEAL

Londres. — El expresidente del Consejo, Lloyd George, ha sido invitado por el Gobierno de la República española, para que visite la zona leal.

ERA COSA DESCONTADA

Bruselas. — La contestación a la negativa del Japón a participar en la Conferencia del Pacífico no ha causado ninguna sorpresa.

Hoy se reunirá la Conferencia y decidirá.

EL DERRUMBAMIENTO DE UNA MINA PRODUCE UNA TERRIBLE CATASTROFE

Tokio. — Trescientos obreros y empleados de la Compañía Frutífera están enterrados a consecuencia de una catástrofe ocurrida ayer, y se cree imposible poder salvarlos.

Un derrumbamiento de tierra ha sepultado las oficinas de la Compañía y 84 casas de los mineros.

El polvorín hizo explosión y las llamas se corrieron a los almacenes Azure.

Un ciento de bomberos trataron de combatir con las llamas, teniendo que luchar al mismo tiempo con una copiosa nevada.

EL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

Londres. — El próximo martes, por

Nuestra aviación ha bombardeado eficazmente Teruel, Calatayud y Molina de Aragón

Barcelona. — A última hora de la noche de ayer, en el Ministerio de Defensa Nacional, han facilitado la siguiente nota:

«Nuestra aviación ha bombardeado Teruel, Calatayud y Molina de Aragón, donde el enemigo venía concentrando tropas y acumulando material, con vistas a próximos planes ofensivos.»

Los tres bombardeos se han verificado con gran acierto, especialmente el de Calatayud, donde las bombas produjeron incendios.»

¡Alerta!

GRAN CONCURSO DE MAQUETAS MODELOS Y DIBUJOS

Todos los jóvenes de Alicante y su provincia pueden participar en este grandioso concurso.

Los premios se repartirán en la inauguración de la exposición para este efecto.

CLASIFICACION

Infantiles

Aviones Miniatura
Modelos Aviones
Planeadores Miniatura
Dibujos

Juniors!

Aviones Miniatura
Modelos Aviones
Planeadores Miniatura
Dibujos

Los concursantes se dirigirán a Gasolía Hernández 84, 1.º

El Consejero El Edsica, J. Sirvent.

Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Estelita y del de Charlottengurb de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sosmerfeld Osthavelland (Alemania)

CORAZON Y PULMONES, RAYOS ELECTROCARDIOGRAFIA

Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 3326
Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 4

La tarde, se reunirá el Subcomité de no Intervención. Se espera que para entonces se habrá recibido la contestación del Gobierno español y de la Junta fasciosa de Burgos al proyecto de resolución sobre la retirada de voluntarios, control y reconocimiento de la beligerancia.

CAMBIO DE TELEGRAMAS ENTRE INDALECIO PRIETO Y VOROCHELOV

Moscú. — El día 7, Vorochilov recibió de Indalecio Prieto el siguiente telegrama:

«En nombre de las fuerzas del Ejército español, que luchan para liberarse del despotismo, saludo en usted al gran Ejército de la U. R. S. S., que celebra hoy el aniversario de la contienda social y político más grande de nuestra época.»

Vorochilov le ha contestado con este otro:

«Os agradezco sinceramente vuestra felicitación. En nombre del Ejército Rojo Obrero y Campesino deseo al Ejército republicano un completo éxito en su lucha por la independencia de la República española.»